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servicevirksomheden nem-hr har specialiseret sig 
i at hjælpe kunder med at søge refusion og opbevarer 
derfor en stor mængde persondata. De nye gdpr-regler 
kostede en del kræfter.   

Skærpede krav for 
betaling i webshoppen
Hvis du sælger varer via internettet, skal du  
allerede nu forberede dig på at anvende to-faktor-
godkendelser ved online-betalinger. Du har frist 
til den 14. marts 2021.

finansloven 
rammer bredt3 dyr studietur 

til japan6 ulovlige lån er  
ren hvidvask7

DIN REVISOR INFORMERER har i de 
seneste to numre bragt artikler om 
den nye ferielov. I føljetonens tredje 
artikel kan du her læse om metoder 
til opgørelse af virksomhedens ferie-
pengeforpligtelse.

”Vi havde en studentermedhjælper, som 
læste jura. Hun gik i gang med at teste 
værktøjet. Det tog hende en del tid at gen-
nemgå og udfylde alle de elementer, som 
skal være klaret for at leve op til GDPR-
reglerne. Da hun kom tilbage, viste det sig, 
at det faktisk ikke var så kompliceret, som 
jeg havde troet. Det gik op for mig, at vi al-
lerede selv var nået ret langt, og her havde 
vi så et relativt simpelt værktøj, som orga-
niserede det hele for os.”

Martin Rasmussen, direktør i nem-HR

To-faktor-godkendelse 
er baseret på, at digi-
tal betaling på hjem-
mesider er opdelt i 

mindst to opdelte elementer. 
Elementerne skal være uaf-
hængige, så et brud på et ele-
ment ikke svækker pålide-
ligheden af det andet. Disse 
elementer kan være ganske 
forskellige. Det kan være et 
kodeord, som kun brugeren 
kender, eller det kan være en 
fysisk genstand, eksempelvis 
et betalingskort. Det kan også 
være noget, som brugeren har 
som person, eksempelvis et 
fingeraftryk. Et nyt betalings-
tjenestedirektiv skal medvir-
ke til at gøre det mere sikkert 
for forbrugeren at gennemfø-
re elektroniske betalinger.

Eksempler på hvordan du kan 
bruge to-faktor-godkendelse:

• NemID
• Kortbetalinger med tilhø-

rende SMS-kode 
• Fingeraftryk som godken-

delse
• Autentifikationsapp på 

smartphone eller tablet.

Det kan blive dyrt at vente
Hvis din virksomhed sælger 
varer til forbrugere på inter-
nettet og ikke får implemen-
teret to-faktor-genkendelse 
rettidigt, kan det have konse-
kvenser for både dig og dine 
kunder. Din virksomhed hæf-
ter for misbrug, som dine kun-
der oplever i forbindelse med 
betaling hos dig. Ligeledes 
kan finansielle virksomheder 
afvise betalinger, som ikke er 
foretaget med to-faktor-god-
kendelse.
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nyt og nyttigt

Husk indbetaling af aconto skat 
senest den 20. marts

Ønsker du at omdanne din personlige 
virksomhed til et selskab?

Husk frister for oplysningsskema 
(selvangivelsen) 

DRIVER du virksomhed i selskabs-
form, skal du være opmærksom på, 
at fristen for indbetaling af 1. rate 
af den ordinære acontoskat for ind-
komståret 2020 er den 20. marts 
2020. Ønsker du at betale frivillig 
acontoskat ud over den ordinære 
rate, skal du huske at indberette 
dette først via TastSelv Erhverv.  

hvis du går med ønsker om at omdanne din personlige 
virksomhed til et selskab i 2020, skal dette ske senest 30. 
juni 2020, hvis årsregnskabet for din virksomhed følger 
kalenderåret 2019. Derved kan selskabet stiftes med 
virkning fra 1. januar 2020. Det er vigtigt, at du kontakter din 
revisor i god tid, så relevante dokumenter kan gøres klar til 
omdannelsen.

DRIVER du selvstændig personlig 
virksomhed, eller har du begrænset 
skattepligt, er fristen for at selvan-
give din indkomst for indkomst-
året 2019 den 1. juli 2020. Driver 
du virksomhed i selskabsform, er 
fristen den samme for selskaber 
med kalenderregnskabsår for 2019. 
Det er vigtigt at overholde fristen, 
da det ellers kan medføre et skat-
tetillæg på op til 200 kroner for 
hver dag, fristen overskrides. Hvis 
du driver virksomheden i selskabs-
form, gælder skattetillægget hvert 
ledelsesmedlem.
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Indbetaling af acontoskat senest den 20. marts

driver du virksomhed i selskabsform, skal du være opmærksom på, at fristen for indbetaling af 1. rate af den ordinære 
acontoskat for indkomståret 2019 er den 20. marts 2019. Ønsker du at betale frivillig acontoskat ud over den ordinære rate, 
skal du indberette dette først via TastSelv Erhverv.  

Fortsat fra forsiden

Reglerne trådte i kraft den 14. september 2019, men Finanstil-
synet har dog indført en overgangsordning på 18 måneder, som 
du har til at implementere de nye regler. Fristen bliver dermed 
den 14. marts 2021. 

Vær dog opmærksom på, at det ikke ændrer på hæftelses- og an-
svarsreglerne i de tilfælde, hvor du ikke har anvendt to-faktor-
godkendelse. 

Er du undtaget fra to-faktor-godkendelsen?
Hvis der er tale om betaling af abonnementer med en fast pris, er 
din virksomhed undtaget fra kravet om to-faktor-godkendelse. 
Hvis der er tale om små beløb under 225 kroner, er det kun nød-
vendigt at kræve to-faktor-godkendelse ved hver femte transak-
tion. 

Skærpede krav…
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finansloven

Nye beskatningsregler 
rammer bredt 
Finansloven for 2020 byder på nye værdier til beskatning af fri leasingbil, ingen forældre-
købslejligheder i virksomhedsordningen og et farvel til hovedaktionærnedslag. Du bliver 
fortsat beskattet af fri telefon.

Hvis din virksomhed leaser din firmabil, gælder fra 
1. februar 2020 nye regler for, hvilken værdi du skal 
beskattes af for fri bil. Leasede biler har ofte haft et 
lavere grundlag for beskatning, end hvis virksom-
heden selv har erhvervet bilen. Dette er ændret, så 

leasingselskabet frem over skal foretage en genberegning af bi-
lens værdi senest fire måneder efter bilen er blevet indregistre-
ret. Beskatning af fri bil skal herefter beregnes ud fra den genbe-
regnede handelsværdi, hvis den er højere end bilens købspris. 
Ændringen gælder for nye firmabiler, der leveres efter 1. februar 
2020. Til gengæld indføres et fradrag i grundlaget for beskatning 
af grønne firmabiler. Er der tale om en elbil eller en plug-in hy-
bridbil, vil du fra 1. april til 31. december 2020 få reduceret dit 
grundlag for beskatning med 40.000 kroner. 

Nye regler for forældrekøbslejligheder
Udlejning af fast ejendom, herunder lejligheder, må fra 2021 
ikke længere ske i virksomhedsordningen, hvis du udlejer til 
nærtstående. Det betyder, at forældrekøbslejligheder fra 1. ja-
nuar 2021 skal tages ud af virksomhedsordningen. Det er endnu 
uvist, hvordan den såkaldte hævning bliver, hvordan en even-

tuel beskatning skal ske, og hvad du skal gøre i forhold til gæld, 
der indgår i ordningen.  

Farvel til hovedaktionærnedslag
Har du som hovedaktionær aktier, som er erhvervet før 19. maj 
1993, har du frem til nu haft ret til et særligt hovedaktionær-
nedslag på op til 25 procent af den opgjorte skattepligtige avan-
ce ved afståelse. Dette nedslag er nu afskaffet. Afstår du aktierne 
efter 1. februar 2020, vil du ikke være berettiget til nedslaget. Af-
skaffelsen har også betydning, hvis du har erhvervet dine aktier i 
en succession, hvor man typisk har beregnet en passivpost i for-
hold til endnu ikke betalte skatter. 

Beskatning af fri telefon fortsætter
Finansloven fastholder desuden beskatning af fri telefon. Den 
tidligere regering aftalte med dens støtteparti en afskaffelse af 
beskatningen af fri telefon fra og med 1. januar 2020, men den 
nuværende regering har ved finansloven valgt at bibeholde be-
skatningen. Du bliver således fortsat efter 1. januar 2020 beskat-
tet af en eventuel fri telefon. 
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Hvad gør man med 
20.000 CPR-numre?
Servicevirksomheden nem-HR har specialiseret sig i at hjælpe kunder med at søge refusion i  
forbindelse med sygdom, barsel og uddannelse. Virksomheden opbevarer derfor en stor mængde 
persondata, som skal håndteres efter de nye GDPR-regler. Det har været en stor mundfuld. 

P
å et gadehjørne i hjertet af Frederiksberg ved Kø-
benhavn har software-virksomheden nem-HR 
ApS til huse. Selskabet blev etableret i 2011 og 
tæller i dag otte ansatte. Direktøren hedder Mar-
tin Rasmussen, og han står samtidig som ejer af 
foretagendet. Martin Rasmussen har en uddan-
nelse som automekaniker bag sig, men indså 

hurtigt, at han ikke skulle reparere biler resten af livet. Et par år 
efter læretidens ophør tog han springet og valgte at stå på egne 
ben. I dag driver han nem-HR, som hjælper kunder med at søge 
refusion fra de offentlige myndigheder, når kunderne skal have 
penge tilbage i forbindelse med sygdom, barsel, uddannelse og 
lignende. 

Styr på økonomien
På hylden bag Martin Rasmussens stol står to Gazeller som 
symbol på, at virksomheden kontinuerligt har oplevet en solid 
vækst. De gode takter og fremtidsudsigter har betydet, at selska-
bet har ansat to sælgere, som skal have fokus på kunder og ny-
salg, så virksomheden kan forsætte med at vokse de næste år. De 
seneste omsætningstal indikerer allerede nu, at en tredje Gazelle 
sandsynligvis er på vej. Til at holde styr på økonomien har Mar-
tin Rasmussen haft tilknyttet en ekstern og rutineret bogholder, 
fordi det altid har været vigtigt for Martin Rasmussen at have 
styr på økonomien. Han er også selv meget inde over økonomi-
styringen og følger løbende op på, hvordan pengestrømme og 
likviditeten udvikler sig. 
 ”Jeg er glad for Excel, og jeg bruger flittigt regnearkene, når jeg 
eksempelvis ser på udviklingen i kundemassen og vores gælds-
poster. Desuden skal vi løbende investere i udvikling af nye it-
løsninger, og det er meget vigtigt for mig, at vi ikke kaster os ud 
i investeringer, som budgetmæssigt er uforsvarlige”, forklarer 
Martin Rasmussen. 

På jagt efter hjælp
I forbindelse med at søge refusioner for kunder opbevarer nem-
HR en stor mængde persondata. Martin Rasmussen skønner, at 
det drejer sig om mellem 20.000 og 30.000 personers data, her-
under personernes CPR-numre. Da GDPR-forordningen trådte i 
kraft i maj 2018, fik Martin Rasmussen derfor meget travlt med 
at få kortlagt, hvordan disse data skulle håndteres. 
 ”Jeg læste, at man kunne risikere bøder på op til fire procent af 
den årlige omsætning. Derudover var tanken om at blive hængt 
ud i medier og offentligheden også ubehagelig. Så jeg tog det 
meget alvorligt”, forklarer Martin Rasmussen, som derefter gik i 
gang med at få et overblik over, hvad han skulle gøre med alle de 
personoplysninger, som de havde liggende i deres it-systemer. 
Til det fortæller Martin Rasmussen: 
 ”Det var helt uoverskueligt, og jeg vidste ikke, hvor vi skulle be-
gynde, og hvor vi skulle ende. Vi har altid behandlet vores kun-
ders data med forsigtighed, men hvad betød den nye ordning nu 
for os? Jeg tog fat i en god ven, som er jurist, for at høre, hvad 
vi konkret skulle gøre, og i første omgang slettede vi virkeligt 
mange e-mails. Jeg tror, at det var flere tusinde. Derefter gik vi 
i gang med diverse procesbeskrivelser og indførte opbevarings-
politikker samtidig med, at vi indgik et hav af databehandleraf-
taler med vores kunder. Men problemet er, at man aldrig ved, 
om man har gjort det godt nok. Det var meget frustrerende”. 

For at komme sin usikkerhed om, hvorvidt nem-HR levede 100 
procent op til GDPR-reglerne, gik Martin Rasmussen i gang med 
at finde ekstern ekspertise, som kunne hjælpe med at give en sik-
kerhed for, at alt var i orden. Han henvendte sig til en række ud-
bydere af værktøjer, som sikrer regelefterlevelse og endte med at 
etablere et samarbejde med softwarevirksomheden Lexoforms 
A/S, som har udviklet en it-løsning med henblik på netop at sik-
re, at virksomheder lever op til reglerne. 

gdpr-ordningen
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skat

 ”Vi havde en studentermedhjælper, som læste jura. Hun gik i 
gang med at teste værktøjet. Det tog hende en del tid at gennem-
gå og udfylde alle de elementer, som skal være klaret for at leve 
op til GDPR-reglerne. Da hun kom tilbage, viste det sig, at det 
faktisk ikke var så kompliceret, som jeg havde troet. Det gik op 
for mig, at vi allerede selv var nået ret langt, og her havde vi så et 
relativt simpelt værktøj, som organiserede det hele for os. Syste-
met er relativt let at arbejde i, og der er gode forklaringsvideoer, 
som fortæller det hele fra a til z. Der er alle de her formularer, 
som holder styr på vores databehandleraftaler, og når man har 
lagt alle sine systemer ind i værktøjet, fortæller det, hvad man 
mangler. Det vigtige er beskrivelsen – man skal beskrive, hvor-
dan man passer på sine data, og så skal man selvfølgelig slette 
data, som man ikke har brug for. Så er man rimelig godt med”, 
fortæller Martin Rasmussen.

Systemet bliver suppleret med rådgivning
Som en del af samarbejdet med Lexoforms har nem-HR fået til-
knyttet en ekstern rådgiver, som løbende står til rådighed: 
 ”Det var virkeligt værdifuldt at få en GDPR-rådgiver på banen. 
Bo Pyskow fra Sixtus Compliance gennemgik vores system og 
vores data og sagde, at vi kunne være ganske trygge. Det var en 
stor lettelse. Alt i alt vil jeg sige, at det har været en lang rejse de 
seneste to år. Vi har virkeligt brugt mange timer og haft man-
ge hovedbrud, men med vores nye eksterne rådgiver og et solidt 
softwareprogram, er jeg igen begyndt at få min nattesøvn”, af-
slutter Martin Rasmussen. 

Nye oplysningskrav 
til selvangivelsen

Fra den 4. september 2019 skal alle selska-
ber indsende oplysninger om transaktioner 
mellem koncernforbundne parter sammen 
med selvangivelsen. Tidligere har selskaber 
med transaktioner under fem millioner 
kroner været undtaget for dette. 

Mange små og mellemstore koncernselskaber og ho-
vedaktionærejede selskaber blev fra den 4. sep-

tember 2019 omfattet af en udvidet oplysningspligt om 
kontrollerede transaktioner for første gang. Hidtil har sel-
skaberne været undtaget fra oplysningspligten, hvis de hav-
de kontrollerede transaktioner under fem millioner kroner. 
Oplysningspligten omfatter alle forhold med handelsmæs-
sige eller økonomiske transaktioner. Det gælder eksempel-
vis, hvis du ejer et selskab og har transaktioner med selska-
bet. Sådanne transaktioner kan eksempelvis være, hvor du 
køber en bil af dit selskab, eller hvis du ejer en ejendom, der 
udlejes til dit selskab. Oplysninger om sådanne transaktio-
ner gælder også, hvis du har koncernforbundne selskaber 
med transaktioner og handler imellem hinanden. 

Oplysningerne skal fremgå af selvangivelsen
Ved indtastning af selskabsselvangivelsen skal du svare på, 
om koncernforbundne parter har haft handelsmæssige el-
ler økonomiske transaktioner i indkomståret. Når dette er 
tilfældet, skal du blandt andet give oplysninger om selska-
bets hovedaktivitetsområde, art og omfang af transaktio-
ner, beløbsangivelse på transaktioner, samt hvorvidt der er 
tale om transaktioner i Danmark eller med udlandet. 

Der kan derfor være behov for at foretage tilpasninger og 
justeringer i dit selskabs rapportering og procedurer for at 
holde styr på transaktionerne til brug for selvangivelsen. 
Kontakt eventuelt din revisor, som kan bistå dig med dette.

Hvad er kontrollerede transaktioner?

Der er tale om kontrollerede transaktioner i tilfælde, hvor 
eksempelvis en person eller et koncernselskab har be-
stemmende indflydelse over et andet selskab og har han-
delsmæssige eller økonomiske transaktioner med dette 
selskab. 

”Problemet er, at man 
aldrig ved, om man har 
gjort det godt nok”, for-
tæller Martin Rasmussen, 
direktør i nem-HR.
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En dyr studietur til Japan 
En dansk tandlæge tog i 2013 på en uges studietur til Japan for at stifte bekendt-
skab med diverse dentale produkter og produktionssteder. Samtidig benyttede 
tandlægen anledningen til at tage på sightseeing. Det blev en dyr studietur.

En tandlæge lod sit selskab betale hele udgiften 
på i alt 26.000 kroner for en studietur, som var 
eksternt arrangeret og foregik i Japan. Tandlæ-

gen ejede 100 procent af selskabet. Selskabet fratrak 
udgiften som efteruddannelse til en ledende medar-
bejder, hvilket Skattestyrelsen dog ikke accepterede.

Rejseprogrammet for Japan-turen så ud som følger:

Tandlægen blev beskattet af hele rejsens værdi
Efter Skattestyrelsens opfattelse kunne udgiften til 
studierejsen fratrækkes i selskabet som en lønud-
gift, men til gengæld skulle tandlægen beskattes af 
hele rejsens værdi, selvom han kunne henvise til, at 
der kunne findes billigere rejser til Japan med samme 
indhold. 

Skattestyrelsen lagde vægt på, at den overvejende 
tid på rejsen bestod af turistmæssige aktiviteter, idet 
mindst fire ud af syv dage i Japan udelukkende var af 
privat turistmæssig karakter. Rejsen ansås samlet set 
som en studierejse af generel karakter med begrænset 
fagligt indhold samt et ikke ubetydeligt turistmæssigt 
islæt. Rejsen havde ikke givet sig udslag i konkrete nye 
opgaver, og derfor kunne man ikke godkende fradrag 
som erhvervsmæssigt betinget rejseudgift. 

Landsskatteretten var enig med Skattestyrelsen
Landsskatteretten var ved afgørelse den 4. november 
2019 enig med Skattestyrelsen og stadfæstede afgø-
relsen om at beskatte hovedaktionæren af den fulde 
værdi af rejsen på 26.000 kroner. 

9. september:  Ankomst til Tokio lufthavn

10. september:   Besøg på virksomhed, hvor du præsenteres for nye 
produkter og metoder. Eftermiddag besøger vi virk-
somhedens udviklingsafdeling. Frokost og middag er 
inkluderet. 

11. september:    Vi kører til fabrik og ser på produktion af dentale pro-
dukter hele dagen. Frokost og middag er inkluderet.

12. september:    Heldagstur til Tokio. Vi skal opleve de kejserlige pa-
ladser, flotte templer og vilde shopping- muligheder 
på japansk. En dag, hvor vi får set alle Tokios største 
seværdigheder. Frokost inkluderet i turen. Fælles 
middag om aftenen. 

13. september:    Oplev Tokio på egen hånd. Fælles middag om aftenen.

14. september:    Heldagstur med sightseeing. Vi oplever naturen, 
floder, vandfald og smukke skove i det der ofte 
kaldes Japans juvel. Der bliver desuden tid til at 
besøge det flotte tempelområde, hvor vi oplever unik 
japansk natur på tæt hold. Frokost og fælles middag 
inkluderet. 

15. september:    Tag ud på egen hånd. Hvis der er tilslutning arrange-
res tur til sumokamp. Fælles middag om aftenen. 

16. september:    Afrejse til Danmark.

skat
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Ulovlige lån er ren hvidvask
Der er stadig risiko for bøder og skattesmæk, når et selskabs ejere 
eller ledelse ulovligt låner penge i selskabet eller i øvrigt sammen-
blander den private økonomi med selskabets. Nu anses ulovlige 
lån desuden som hvidvask.

hvidvask

Hvidvasksekretariatet
Hvidvasksekretariatet er en offent-
lig efterretningsenhed, der scree-
ner modtagne underretninger fra 
eksempelvis pengeinstitutter, ad-
vokater og revisorer og videresen-
der de relevante underretninger til 
skatteforvaltningen, politikredsene, 
SØIK eller andre myndigheder. 

Erhvervsstyrelsen har slået fast, at et 
selskabs ulovlige udlån til ejere el-
ler ledelse er omfattet af begrebet 

hvidvask af penge. Ved udlånet modtager 
selskabets ejere eller ledelse midler, der 
er opnået ved en strafbar overtrædelse, 
nemlig det ulovlige lån, og dermed er lå-
net omfattet af begrebet hvidvask i hvid-
vaskloven. Dette indebærer blandt andet, 
at selskabets revisor skal underrette Hvid-
vasksekretariatet, når revisoren konstate-
rer, at et selskab har sådanne ulovlige ud-
lån. Faktisk er det tilstrækkeligt, at revisor 
blot har en mistanke, der ikke kan afkræf-
tes. 

Underretningspligten gælder principielt 
alle konstaterede ulovlige udlån, uanset 
om lånet er tilbagebetalt eller på anden 
vis bragt til ophør, når selskabet aflæg-
ger årsrapport. Det gælder også, uanset 
om revisoren eventuelt omtaler eller tid-
ligere har omtalt ledelsens ansvar i en 
revisions påtegning på selskabets årsrap-
port. Det er uden betydning, om lånet 
har skattemæssige konsekvenser for ka-
pitalejeren.

En overtrædelse af skattelovgivningen 
kan i andre situationer også indebære, 
at revisor skal underrette Hvidvasksekre-
tariatet om overtrædelsen. Eksempelvis 
hvis ejerens private omkostninger til fe-
rierejser og fester uretmæssigt posteres 
som omkostninger i virksomheden.

Underretningspligten efter hvidvasklo-
ven gælder for godkendte revisorer, uan-
set hvilke opgaver revisoren udfører for 
virksomheden, eksempelvis revision, 
regnskabsopstilling og skattemæssig råd-
givning. Eksterne bogholdere, skatteråd-
givere og ikke-godkendte revisorer har 
samme pligt til at underrette Hvidvaskse-
kretariatet efter reglerne.



marts 2020

2.   Halvårsmoms (små), kvartalsmoms 
(mellem)

10.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

16.   Lønsumsafgift (måned)

20.   B-skat + AM-bidrag selvstændige, 
acontoskat (selskaber) 

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

31.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

april 2020

14.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

15.   Lønsumsafgift (kvartal+måned)

20.   B-skat + AM-bidrag selvstændige 

27.   Månedsmoms (store), EU-salg 
uden moms (små+mellem+store) 
(kvartal+måned)

30.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

maj 2020

1.   Selvangivelse (lønmodtagere), 
Gaveanmeldelse

7.   ATP, Feriekonto (timelønnede)

11.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

15.   Etableringskonto, Iværksætterord-
ningen, Lønsumsafgift (måned)

20.   B-skat + AM-bidrag selvstændige 

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

29.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

juni 2020

2.   Kvartalsmoms (mellem)

10.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

15.   Lønsumsafgift (måned)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

30.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

straksafskrivning 2020 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  14.100 kr. 

befordringsfradrag 2020 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1,96 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,98 kr. 

kørselsgodtgørelse 2020 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,52 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,96 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . .  0,54 kr. 

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2020 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  881 kr. 

sygedagpenge 2020 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.405 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

rejsegodtgørelse 2020 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  . 223 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . .  521 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . . .  21,71 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 78,15 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  156,30 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  156,30 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  130,25 kr. 

nettoprisindeks 2019-2020 
Januar 2020  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,6 
December 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,4 
November 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,6  
Oktober 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,8
September 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
August 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,7 
Juli 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,1
Juni 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
Maj 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,6
April 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,7 
Marts 2019.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
Februar 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,3
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide
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